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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Изследванията в рамките на проекта обхващат широк спектър от технологични 

направления, включително системи за сигурност, уеб платформи, автоматизирана 

обработка на информация, виртуална реалност, образователни технологии, 

психометрично моделиране, стеганография и изкуствен интелект. Реализираните 

разработки представят значими научни и научно-приложни резултати, които 

разширяват възможностите за внедряване на съвременни технологии в обществени, 

индустриални и образователни среди, като съчетават теоретични модели с практически 

ориентирани решения. 

В областта на сигурността са разработени интегрирани решения за защита на 

физическа и цифрова инфраструктура, включително модулна сигнално-охранителна 

система за обществен обект и интелигентни подходи за откриване и предотвратяване на 

прониквания, базирани на изкуствен интелект. Резултатите показват повишена 

надеждност, адаптивност и ефективност както при физическата защита, така и при 

анализа на киберзаплахи. Паралелно с това е постигнат напредък в информационната 

сигурност чрез разработване на нов метод за стеганография в изображения, който 

подобрява визуалната незабележимост и устойчивостта срещу стеганалитични 

проверки, като същевременно осигурява висока производителност чрез паралелна 

обработка. В направлението за цифрови платформи е създадена съвременна CMS 

система с многослойна архитектура, висока сигурност и стабилност при динамично 

съдържание, а в областта на автоматизираната обработка на документи сравнителният 

анализ на OCR и IDP инструменти с отворен код откроява ефективни хибридни 

решения за реални приложения. 

Значими резултати са постигнати и в сферата на виртуалната реалност и 

образователните технологии. Изследванията върху мултисензорната виртуална 

реалност показват, че комбинираните сетивни стимули повишават ангажираността и 

когнитивното изпълнение и създават основа за адаптивно психологическо профилиране 

с приложения в обучение и терапия. В областта на образователното оценяване са 

разработени модели, които интегрират множество фактори чрез FAHP и fuzzy подходи, 

както и е анализиран моделът на Rasch за обективно и съпоставимо измерване на 

знания. Общите резултати от проекта демонстрират съществен принос към развитието 

на съвременните технологии и предлагат устойчиви решения с потенциал за бъдещи 

иновации и широко практическо приложение. 
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